

Концепция развития музея истории средней школы №2

Музей истории школы был открыт 18 мая 2015 года и за время своего существования стал одним из культурных центров нашего образовательного учреждения, занимающегося историей нашего образовательного учреждения (его здания) от момента его основания до современности.

Публикуемый ниже стратегический план развития [музея истории школы](#) — это описание реальных действий команды музея (детского творческого объединения) на ближайшие пять лет. Четкое понимание исходного контекста, осознание всех сложностей осуществления задуманного и желание меняться должны помочь музею истории школы достичь поставленных целей и своим примером вдохновить на перемены другие школьные музеи Лебедянского муниципального района.

Наше видение

Наша страсть к изучению истории школы заразительна и рождается из постоянно меняющейся истории нашей образовательной организации. Мы хотим пробудить такое же чувство в каждом школьнике с ранних лет жизни и научить его думать о школе по-новому.

Стратегический план, публикуемый ниже, определяет **вектор нашего развития** на ближайшие пять лет. Это своеобразная карта наших действий, включающая различные результаты на выходе, но гарантирующая, что музей истории средней школы №2 представит своим посетителям только лучшее.

Как и сами истории развития школы, наши амбиции велики. Непостоянство современного мира требует от нас четкого представления о планах на будущее, способных захватить воображение наших партнеров, сторонников и сообщников, разделяющих нашу смелость и решительный настрой. При постоянной поддержке Лебедянского краеведческого музея имени П.Н. Черменского, музея Е.И. Замятина, фонда культуры Лебедянского муниципального района и других государственных организаций, музей истории средней школы №2 к 2018 году совершит прыжок вперед в ‘долгое и надежное’ будущее, начав с его паспортизации.

Наши стратегические цели:

1. Привлечь больше посетителей
2. Стать более узнаваемыми
3. Расширить мышление
4. Вовлечь в музей каждого школьника
5. Крепко встать на ноги

К 2018 ГОДУ МЫ:

Будем ежегодно принимать 1000 посетителей в наш музей. Войдем в десятку актуальных 'проектов' города Лебедяни — больше людей будут знать кто мы, где мы находимся и какова наша миссия.

Увеличим число исследований, объектом в которых выступают экспонаты из наших коллекций, и расширим нашу научно-исследовательскую деятельность

Приведем в музей свыше 850 тысяч школьников и вдохновим их на исследования.

Отличное место для старта.

Мы выстраиваем новый стратегический план развития, основываясь на богатом и успешном опыте работы. В последние годы нам удалось увеличить узнаваемость музея, расширить контингент, создать ряд признанных в профессиональной среде учебных программ и в итоге сделать реальный вклад в экономику и социальную среду школы.

Планируемый охват:

1000 посетителей в год . **Более 75 экскурсий** в год . **Одна тысяча** друзей в фейсбуке.

Что у нас есть:

Коллекция, насчитывающая свыше 500 единиц хранения. Школьный архив и исследовательский [центр](#) и его основной ресурс по истории нашей школы. 50 % всех исследований по истории школы проводятся при содействии нашего музея. Все объекты из коллекции музея доступны для осмотра и исследования.

Образовательные ресурсы:

Каждый год мы принимаем около 100 школьников (учеников начальной школы (корпус №2)) с родителями или учителями и проводим для них специальные занятия.

Дети школьного возраста составляют высокий процент наших посетителей (75%) и это больше чем в любом другом школьном музее нашего города.

Мы сотрудничаем со всеми учреждениями культуры и образовательными учреждениями Лебедянского муниципального района.

Наши образовательные онлайн ресурсы ежегодно собирают большое количество просмотров.

Ежегодно мы обрабатываем более 50 запросов и десятки визитов по вопросам, связанным с нашей коллекцией.

Вне стен музея:

Как партнер Лебедянского краеведческого музея имени П.Н. Черменского, мы пытаемся внести новшества в работу музейного сектора .

Наша волонтерская работа помогла 50 школьникам развить навыки работы для интеграции в общество.

Мы делимся нашим опытом по созданию идеальной модели школьного музея через СМИ, через сайт образовательной организации, газету «Лебедянские вести».

Развитие наших активов

Наши сотрудники, коллекция, информация, которой мы готовы делиться, и наш музей станут залогом успешного воплощения в жизнь этого стратегического плана. Мы знаем, что при продуманном менеджменте и грамотных инвестициях музей истории школы сможет использовать по максимуму все свои преимущества.

Наши сотрудники:

Будучи творческими, предприимчивыми и готовыми работать в команде, руководитель музея истории школы и члены детского творческого объединения, волонтеры привнесут необходимое разнообразие в работу. Они — специалисты, фандрайзеры, кураторы и реставраторы, — представляют наши идеи и готовы воплотить их в жизнь. Учитывая навыки каждого из них и готовность к экспериментам, мы можем определить потенциальные области инноваций: цифровые технологии, коммерческая сфера и научные исследования.

Наши коллекции:

Наши коллекции официально признаны значимыми и являются неотъемлемой частью наследия школы. Мы храним более 500 объектов. Продуманное пополнение нашей коллекции и обеспечение доступа к предметам — важные элементы нашего стратегического плана, поэтому мы готовы принимать достаточно жесткие решения о рационализации и обеспечении коллекции стандартам хранения.

Наша информация:

Мы знаем, как привнести ценность прошлого в настоящее. Это знание придает смысл нашей коллекции, которая должна стать сетевым ресурсом для нашего города. Мы хотим продолжать быть центром исследований истории школы. Инвестируя в информационные технологии, начиная с создания нашего сайта и заканчивая коммерческими продуктами, такими как продажа билетов и проведение мероприятий, мы повысим эффективность нашей работы и сможем быть уверены, что музей истории школы останется актуальным и в будущем.

Наш музей истории:

Наш музей находится в корпусе №1 муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №2 с углубленным изучением отдельных предметов имени Героя Советского Союза генерала-майора Ивана Ивановича Жемчужникова» города Лебедянь Липецкой области. Музей истории школы включает общественные пространства, зеленые зоны, экспозиции, витрины с экспонатами и многое другое.

ВЫЗОВ Мы в полной мере осознаем ограничения, с которыми нам предстоит столкнуться в ближайшие пять лет. Растущее общественное и финансовое давление создает сложные условия для реализации наших амбициозных проектов. Но мы можем успешно достичь планируемых результатов, придерживаясь четкой стратегии, открытой перед широкой общественностью и обращенной к ней.

Мы принимаем вызов в социальной сфере: В эпоху стремительных перемен в обществе, которое постоянно сталкивается с множеством проблем, мы полны решимости **изменить жизнь лебедянцев, выпускников нашей школы**. Мы будем играть ведущую роль в области образования в городе; обеспечим бесплатный вход в наш музей; будем способствовать процессу осознания жителями города, что значит быть гражданином, будем рассказывать как развивалась наша школа, и какое влияние она оказала на мир вокруг.

Мы будем **способствовать развитию различных навыков** у наших посетителей через систему волонтерских программ и проектов. Мы будем оказывать поддержку всем лебедянским школьным музеям и архивам, нуждающимся в ней. В конечном счете, мы рассчитываем своей деятельностью укрепить социальную сплоченность, развить творческий потенциал и улучшить экономическую ситуацию не только в школе, но и в городе Лебедяни.

Мы принимаем финансовый вызов:

Существуя в финансово ограниченной среде, мы понимаем, что должны вести осмотрительную и оперативную финансовую политику, обеспечивающую бережное и уважительное отношение к деньгам. Мы будем развивать коммерческую составляющую нашей деятельности, активно подходя к сбору средств и привлекая новые источники дохода, в том числе и гранты. Мы обеспечим строгий контроль за расходованием средств и человеческих ресурсов. Мы готовы пойти на серьезные ограничения, чтобы **твердо встать на ноги**.

Возможности улучшения инфраструктуры:

Как и у большинства музеев, **наш музей истории школы требуют значительных инвестиций**. Сейчас мы хотим сделать ремонт кабинета, так как нынешнее его состояние не соответствует богатому внутреннему содержанию музея. Мы хотим создать **единый культурный центр с маршрутами пешеходной доступности**, объединяющими музей истории

школы с другими культурными организациями Лебедянского муниципального района.

Привлечение посетителей

Мы хотим, чтобы люди вдохновлялись музеем истории школы. Привлечение большего числа посетителей расширит наше влияние, как на отдельных лебедянцев, так и на общество в целом.

Аудитория:

Во всем, что мы делаем, мы ориентируемся на свою аудиторию. Только такой подход может обеспечить нам увеличение числа посетителей до 1500 в год к 2018 году. В рамках нашей стратегии привлечения посетителей мы будем информировать общественность о каждом из аспектов нашей деятельности. Рост посещаемости необходим нам для достижения целей, и мы начнем строить нашу деятельность, разделяя всю аудиторию на несколько категорий.

Программная деятельность:

Опыт посетителя:

Мы хотим, чтобы у наших посетителей оставалось о нас только лучшее впечатление, поэтому руководитель музея истории школы и члены детского творческого объединения на протяжении всего посещения музея взаимодействуют с гостями. Несмотря на возрастающую аудиторию, мы будем поддерживать высокое качество работы. Мы создадим больше пространств для неформального общения и улучшим опции для самых маленьких наших посетителей.

Цифровые платформы:

Интернет предоставляет школьному музею возможность охватить новую аудиторию. Наш проект планирует привлечь на создающийся сайт тысячи посетителей. Одной из наших приоритетных задач остается обеспечение онлайн доступа к информации о нашей коллекции. Разработка веб-сайта, поддержка доступа к нашим ресурсам с мобильных устройств и дальнейшее развитие наших приложений — основные пункты нашей цифровой стратегии.

Волонтерство:

Мы хотим дать волонтерам возможность получить новые навыки работы, улучшить их карьерные перспективы и понять школу, внося реальные изменения в работу музея истории школы своей энергией и талантом. При финансовой поддержке Лебедянского краеведческого музея имени П.Н. Черменского, фонда культуры Лебедянского муниципального района, мы будем воплощать в жизнь новую волонтерскую стратегию, привлекая к работе музея обычных горожан-лебедянцев.

СТАТЬ БОЛЕЕ УЗНАВАЕМЫМИ Мы хотим, чтобы публика знала кто мы, где находимся и чем занимаемся. Мы хотим создать место, где любой желающий мог бы получить необходимую ему информацию или поучаствовать в обсуждении жизни нашей школы.

Общение: Как быть услышанным в таком большом городе как Лебедянь? Мы хотим быть более заметными на оживленном культурном рынке города: появляться в привычных и неожиданных местах, где нас не привыкли видеть. Такая политика потребует значительных инвестиций, но она необходима для нас, если мы хотим расширить нашу аудиторию.

Мы хотим стать центром информации о школе, местом куда обращаются за знаниями. Мы наладим диалог с властями города и будем говорить об актуальных проблемах города, школы. Мы подключим к этому разговору всех людей, которые живут здесь, работают, выпускников нашей школы. Мы хотим исследовать историю школы, её здания, его уникальную способность становиться приключением и открытием. Мы будем говорить о том, кто такой жемчужевец (выпускник нашей школы имени И.И. Жемчужникова) и что значит им быть.

Лицом к окружающим:

Мы физически связаны с Лебедянью и хотим, чтобы эта связь стала более заметной. Так как мы связаны с краеведческим музеем имени П.Н. Черменского, фондом культуры Лебедянского муниципального района, у нас есть возможность организовать культурный центр. В наших планах наладить партнерские отношения с областным краеведческим музеем.

Сотрудничество:

Сотрудничество с краеведческим музеем имени П.Н. Черменского, с музеем имени Е.И. Замятина, фондом культуры Лебедянского муниципального района и другими организациями Лебедянского муниципального района поднимет наш рейтинг в культурном секторе Лебедяни. Наладив партнерские отношения со всеми музеями, мы сможем обмениваться с ними навыками, повышая уровень профессионализма. Это позволит нам в дальнейшем наладить контакты с областными музеями, выйдя на региональный уровень.

Гибкое мышление

Мы хотим учиться и учить мыслить широко. То, как мы представляем коллекцию посетителям, то, что в нее входит, все наши исследования и действия должны, так или иначе быть связаны с «серьезными» вопросами о школе и её месте в городе Лебедяни.

Значение коллекции:

Новая стратегия наполнения коллекции изменит нашу работу. Так как мы хотим в первую очередь взаимодействовать с современным городом

Лебедянь, сильные и слабые стороны в наших коллекциях будут четко определены. Мы будем более обдуманно приобретать лишь те объекты, которые смогут стать 'звездами' нашей коллекции в ближайшие годы.

Научные исследования:

Информация, которую мы представляем и обсуждаем, затрагивает почти все стороны жизни Лебедяни. Мы хотим расширить интеллектуальное влияние, открыв коллекции для всех, кто может помочь нам создать захватывающий насыщенный современный контент. Нам необходимо иметь гораздо большую академическую среду и найти финансирование для исследований. Для этого мы хотим организовать высококвалифицированный школьный комитет, который будет контролировать исследования в музее и привлекать к этой работе большее число школьников и выпускников нашей образовательной организации.

Ближайшая цель: стратегическое партнерство с краеведческими музеями и архивами Липецкой, Тамбовской и Рязанской областей, в рамках которого, мы будем искать новые способы наладить связь между школой в прошлом и настоящем через архивы, книги и документы.

Наша основная социальная задача — работа с юными лебедянцами-жемчужницами. Мы ходим, чтобы все дети были очарованы историей и наследием их родной школы.

Развитие контактов со школами:

Через истории школы мы можем взаимодействовать с каждой образовательной организацией Лебедянского муниципального района. Наши коллекции это реальные вещи, доступные каждому ребенку независимо от его возраста и физических возможностей. При взаимодействии с ними в музее, они приобретают магию, которой нет в школьных аудиториях.

Так как наша основная задача привлечь в музей молодое поколение, мы готовы переосмыслить привычную нам модель взаимодействия с посетителями, привнеся в работу больше игр. Мы хотим, чтобы школьные учителя приводили к нам своих учеников и здесь учили их понимать школу и город.

Программы для привлечения семей:

Мы хотим, чтобы больше семей после школы приходили к нам в музей. Для этого нам надо создать место, где ребенок мог бы чувствовать себя комфортно и его действия находили бы поощрение. В наших планах переоборудовать пространство музея для школьников и их родителей, сделав его полезным и для детей до 6,5 лет.

Прочно встать на ноги

Мы стремимся к созданию самокупаемого музея, но школьное финансирование пока что остается для нас жизненно необходимым. Сейчас наша задача — увеличение дохода музея истории школы посредством

расширения коммерческой деятельности и грантов, которые позволят осуществить наш стратегический план.

Фандрайзинг:

Решающее значение для реализации потенциала музея истории школы имеют спонсоры и мы не сможем привести наш план в действие без их содействия. Их любовь к музею и поддержка наших идей вдохновляют и рождают в нас желание расширяться: привлекать к работе школы, вводить цифровые инновации, устраивать новые выставки. Мы станем более гибкими и наши амбициозные проекты смогут привлечь еще больше средств.

Наша страсть к изучению истории школы заразительна и рождается из постоянно меняющейся истории этой старинной образовательной организации Лебедянского муниципального района. Мы хотим пробудить такое же чувство и в каждом лебедянце с ранних лет его жизни и научить его думать о своей школе по-новому.